Oznámenie vo veci úhrady za zdravotné výkony na účely sociálneho poistenia podľa Opatrenia Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č. 07045 – 7/2004 – OAP z 15. decembra 2004 
Dňa 1. januára 2005 nadobudlo účinnosť Opatrenie Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č. 07045-7/2004-OAP z 15. decembra 2004, ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č. 07045/2003-OAP z 30. decembra 2003, ktorým sa ustanovuje rozsah regulácie cien v oblasti zdravotníctva v znení neskorších predpisov. 
S účinnosťou od 1. januára 2005, podľa prílohy č. 4, časti A položky 1 písm. d), cena bodu zdravotného výkonu na účely sociálneho poistenia, s výnimkou výkonu vystavenia potvrdenia a hlásenia o dočasnej pracovnej neschopnosti a o potrebe ošetrovania je stanovená na 0, 50 Sk.
Cena bodu za výkon vystavenia potvrdenia a hlásenia o dočasnej pracovnej neschopnosti a o potrebe ošetrovania (t. j. za Potvrdenie o dočasnej pracovnej neschopnosti a Potvrdenie o potrebe ošetrovania alebo starostlivosti)je stanovená na 0,86 Sk. 
Podľa uvedeného opatrenia, medzi zdravotné výkony na účely sociálneho poistenia, bol v časti C „Zoznam výkonov a ich bodové hodnoty“, zaradený nový výkon, kód 74a - Prerokovanie vývoja obnovy pracovnej schopnosti. Nakoľko sa uvedený výkon nenachádza medzi zdravotnými výkonmi na účely sociálneho poistenia uvedenými v § 156 ods. 1 zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov, ale je uvedený len v predmetnom opatrení, Sociálna poisťovňa tento výkon neuhrádza. 
Zdravotné výkony na účely sociálneho poistenia za mesiac január 2005, ktoré budú pobočkám Sociálnej poisťovne vykázané poskytovateľom zdravotnej starostlivosti do 14. dňa nasledujúceho kalendárneho mesiaca, t. j. do 14. februára 2005, bude Sociálna poisťovňa uhrádzať v súlade s uvedeným opatrením. 
Zdravotnými výkonmi na účely sociálneho poistenia sú podľa § 156 zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov: 
a. vystavenie potvrdenia o dočasnej pracovnej neschopnosti, 
b. vystavenie potvrdenia o potrebe ošetrovania alebo starostlivosti, 
c. vystavenie potvrdenia o potrebe preradenia na inú prácu, 
d. vystavenie potvrdenia o očakávanom dni pôrodu, 
e. vystavenie bodového ohodnotenia pracovného úrazu alebo choroby z povolania na účely náhrady za bolesť a náhrady za sťaženie spoločenského uplatnenia, 
f. vystavenie nálezu o zdravotnom stave na písomné vyžiadanie posudkového lekára, 
g. zdravotná starostlivosť poskytnutá na písomné požiadanie posudkového lekára, 
h. vystavenie tlačiva „Hlásenie o úraze“ a tlačiva „Hlásenie choroby z povolania“, 
i. vystavenie preukazu o trvaní dočasnej pracovnej neschopnosti . 
Vyžiadanie zdravotných výkonov na účely sociálneho poistenia posudkovými lekármi Sociálnej poisťovne a ich vykazovanie poskytovateľmi zdravotnej starostlivosti sa uskutočňuje na určených prílohách. 

