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Návrh uznesenia
Dozornej rady Sociálnej poisťovne 
Dozorná rada Sociálnej poisťovne

berie na vedomie

správu o výsledkoch kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra Sociálnej poisťovne za I. polrok 2012.
Predkladacia správa
Hlavný kontrolór Sociálnej poisťovne vykonáva kontrolu hospodárnosti a efektívnosti nakladania s vlastným majetkom Sociálnej poisťovne (vnútorná kontrola)  podľa zákona č. 461/2003 Z.z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o sociálnom poistení“) a podľa zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite v znení neskorších predpisov. 

Kontrolnú činnosť vykonáva hlavný kontrolór Sociálnej poisťovne v súlade so schváleným ročným plánom kontrolnej činnosti a na základe uznesenia Dozornej rady Sociálnej poisťovne.

Podľa § 245c písm. b) bodu 4. citovaného zákona o sociálnom poistení hlavný kontrolór Sociálnej poisťovne predkladá dozornej rade najmenej raz za šesť mesiacov správu o kontrolnej činnosti.
SPRÁVA

O VÝSLEDKOCH KONTROLNEJ ČINNOSTI

HLAVNÉHO KONTROLÓRA SOCIÁLNEJ POISŤOVNE

ZA I. POLROK 2012
V I. polroku 2012 bola vykonaná útvarom hlavného kontrolóra Sociálnej poisťovne: 

· štyri následné finančné kontroly v súlade s plánom kontrolnej činnosti
V I. polroku 2012 bola vykonaná hlavným kontrolórom okrem plánovaných úloh analýza a podaná informácia týkajúca sa strážnej služby. Predmetom analýzy  boli náklady Sociálnej poisťovne v rokoch 2010, 2011 a odhad nákladov na 4 roky.

Hlavný kontrolór Sociálnej poisťovne, v súlade so zákonom o sociálnom poistení  predložil Dozornej rade Sociálnej poisťovne v I. polroku 2012:
· Odborné stanovisko hlavného kontrolóra Sociálnej poisťovne k návrhu účtovnej závierky Sociálnej poisťovne za rok 2011
· Správu o výsledkoch kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra za II. polrok 2011 

Okrem plánovaných a operatívne vykonaných kontrolných úloh nevyplynuli hlavnému kontrolórovi Sociálnej poisťovne, ústredie, v  I. polroku 2012 žiadne  mimoriadne úlohy z uznesení, prijatých na zasadnutiach Dozornej rady Sociálnej poisťovne.

1. NáslednÉ finančnÉ kontroly
plnenia rozpočtu správneho fondu Sociálnej poisťovne a vybraných finančných operácií správneho fondu v kontrolovanom období  
v Sociálnej poisťovni, pobočka Spišská Nová Ves

Predmetom následnej finančnej kontroly bolo prekontrolovať plnenie rozpočtu správneho fondu Sociálnej poisťovne a vybraných finančných operácií správneho fondu za obdobie roku 2010 a 2011.


Pobočke Sociálnej poisťovne Spišská Nová Ves bol na rok 2010 pridelený rozpočet 1 467 262 €. Uvedený rozpočet bol opatreniami upravený na výšku 1 579 231 €. V rámci prideleného rozpočtu správneho fondu na rok 2010 boli pobočke určené záväzné limity, účelovo určené finančné prostriedky, orientačný limit a priemerný prepočítaný počet zamestnancov vrátane riaditeľa pobočky. 

Pobočka čerpala pridelený rozpočet vo výške 1 552 533 €, úroveň čerpania 98,31 %. Pobočka neprekročila úroveň čerpania zodpovedajúcu 100 % úrovni ročného rozpisu pridelených finančných prostriedkov v rozpočte správneho fondu na rok 2010. Dodržala určené limity a neprekročila objem účelovo určených finančných prostriedkov na rok 2010.

V roku 2011 bol pobočke Spišská Nová Ves pridelený rozpočet vo výške 1 600 376 €. Rozpočet nebol v zmysle usmernení upravovaný. 

Čerpanie finančných prostriedkov pobočkou bolo vo výške 1 604 465 €, úroveň čerpania prideleného cieľového rozpočtu pobočky bola vo výške 100,26 %. Pobočka mierne prekročila pridelený rozpočet. Čerpanie bolo prekročené o 0,26 %, t.j. vo finančnom vyjadrení bol pridelený cieľový rozpočet prekročený o 4 089 €. Rozpočet bol prekročený v okruhu kategórií 610 a 620 mzdy a odvody vyplatením odmien zamestnancom. Prekročenie z pohľadu celkového čerpania cieľového rozpočtu jeho prekročenie bolo spôsobené aj čerpaním na položkách rozpočtovo nekrytých alebo s nedostatočným krytím. Následnou finančnou kontrolou jednotlivých rozpočtových položiek a kategórií boli zistené vyššie čerpania z časového hľadiska ako je úroveň čerpania zodpovedajúca 100 % úrovni ročného cieľového rozpisu pridelených finančných prostriedkov a rozpočtovo nekryté položky. Rozpočtovo nekryté v rozpise cieľového rozpočtu boli položky týkajúce sa telekomunikačnej techniky, opravy klimatizácie, štúdie, expertízy, posudky, všeobecné služby a poplatky a odvody. Prekročené z časového hľadiska boli rozpočtové položky ako: všeobecný materiál, náhradné diely vozového parku, energie, opravy kancelárskych strojov, opravy kopírovacích a frankovacích strojov, poplatky VAKUP-u, nájomné prevádzkových strojov, odmeny, odstupné, dane, poplatky a odvody a odvody mimo pracovného pomeru. Pobočke bol určený na rok 2011 počet systemizovaných pracovných miest od 1. júla 2011 v počte 99 osôb. Pobočka uvedený ukazovateľ dodržala.
Predmetom odvodu pobočkou v kontrolovanom období boli príjmy: za rok 2009 odvedené v roku 2010 vo výške celkom 904,75 €, za rok 2010 vo výške 2 087,83 €, príjmy odvedené v roku 2011 za rok 2010 vo výške 89,25 €, za rok 2011 vo výške 227,97 €, v roku 2012 za rok 2011 boli odvedené príjmy vo výške 19,94 €. Odvádzané boli príjmy za zdaňovanú činnosť (bufet), za telefóny, preplatky na cestovnom, dobropisy za prenájom nebytových priestorov vysunuté pracovisko Krompachy, za lekárske správy poskytnuté komerčným poisťovniam, z eurokonverzie, za predaj DLHM a DHM, za spoluúčasť na škode.

Kapitálové výdavky pobočke v kontrolovanom období neboli pridelené a neboli ani predmetom úpravy rozpočtu formou rozpočtového opatrenia.

Bežné výdavky rozpočtu správneho fondu. Predmetom následnej finančnej kontroly v rámci bežných výdavkov pobočky boli finančné operácie správneho fondu realizované bezhotovostne a v hotovosti. 

Zistenia následnej finančnej kontroly pridelených a použitých verejných prostriedkov správneho fondu sa týkali: zistenie týkajúce sa používania pridelených služobných mobilných telefónov a mobilných pripojení na internet – služby nesúvisiace s výkonom práce, mobilné pripojenie na internet – prehodnotenie vybraných balíkov služieb, služobné mobilné telefóny – aplikácia vnútorných aktov riadenia (rozdielne uplatňovanie výšky limitov), cestovné príkazy – likvidácia nárokov spojených s vyúčtovaním pracovných ciest (preukaznosť miesta začiatku, ukončenia a výkonu pracovnej cesty), AQUA PRO s.r.o. – pramenitá voda (hospodárnosť, efektívnosť vynaložených finančných prostriedkov, nevyhnutnosť vynaložených výdavkov), vstupná lekárska prehliadka (neoprávnený výdavok), diaľničné nálepky – služobné motorové vozidlá (ich počet, nevyhnutnosť mať ich na všetkých motorových vozidlách, prehodnotenie z pohľadu nevyhnutnosti, hospodárnosti a efektívnosti vynakladaných finančných prostriedkov správneho fondu), knihy, noviny, časopisy, publikácie, periodiká – prehodnotenie odoberaných periodík, ich prehodnotenie s prihliadnutím prístupu k informáciám na internete a v ekonomickom a právnom systéme epi.sk., OMNIS SECURITY SN, s.r.o. Spišská Nová Ves – preprava peňazí (hospodárnosť, efektívnosť, nevyhnutnosť), autoprevádzka – nesprávne vykazovaný objem nádrže prideleného vozidla (pobočka uvádzala a vykazovala objem palivovej nádrže 42 litrov, výrobca uvádza objem nádrže 45 litrov), pobočka v záznamoch o prevádzke vozidiel nevykazuje a nesleduje osobitne najazdené km osobitne v členení na jazdu v meste a jazdu mimo mesta, vykazuje iba celkom najazdené km, výkon predbežnej finančnej kontroly – z jej výkonu potvrdenej podpisom a dátumom jej vykonania na dokladoch nie je jasné čo ňou bolo vykonané, kým a v akom rozsahu bolo posudzované, t.j. nie je pri ich kontrole možné jednoznačne overiť hospodárnosť, efektívnosť, účinnosť a účelnosť vynaložených výdavkov, odberateľské faktúry – poskytnutie lekárskych správ – ochrana osobných údajov (uvádzanie na faktúrach rodného čísla klientov, dátumu narodenia – nedostatočné posúdenie nevyhnutnosti ich uvádzania).
Kontrolovaný subjekt časť zistení usporiadal s rozpočtom správneho fondu v priebehu kontroly, ostatné budú predmetom usporiadania v rámci prijatých opatrení.
Následná finančná kontrola bola ukončená správou. Ku kontrolným zisteniam uvedeným v Správe o výsledku následnej finančnej kontroly sa kontrolovaný subjekt vyjadroval počas výkonu následnej finančnej kontroly.

Kontrolovanému subjektu bolo v zápisnici o prerokovaní správy uložené prijať opatrenia na nápravu nedostatkov a na odstránenie príčin ich vzniku, zoznam ktorých predložil kontrolnej skupine v stanovenej lehote a predložiť písomnú správu o splnení opatrení na nápravu nedostatkov, ktorá bola doručená e-mailom v stanovenej lehote.
v Sociálnej poisťovni, pobočka Svidník

Predmetom následnej finančnej kontroly bolo prekontrolovať plnenie rozpočtu správneho fondu Sociálnej poisťovne a vybraných finančných operácií správneho fondu za obdobie roku 2010 a 2011.


Pobočke Sociálnej poisťovne Svidník bol na rok 2010 pridelený rozpočet 813 172 €. Uvedený rozpočet bol opatreniami upravený na výšku 901 869 €. V rámci prideleného rozpočtu správneho fondu na rok 2010 boli pobočke určené záväzné limity, účelovo určené finančné prostriedky, orientačný limit a priemerný prepočítaný počet zamestnancov vrátane riaditeľa pobočky. 

Pobočka čerpala pridelený rozpočet vo výške 838 201,59 €, úroveň čerpania 92,94 %. Pobočka neprekročila úroveň čerpania zodpovedajúcu 100 % úrovni ročného rozpisu pridelených finančných prostriedkov v rozpočte správneho fondu na rok 2010. Dodržala určené limity a neprekročila objem účelovo určených finančných prostriedkov na rok 2010.

V roku 2011 bol pobočke Spišská Nová Ves pridelený rozpočet vo výške 870 935 €. Rozpočet nebol v zmysle usmernení upravovaný. 

Čerpanie finančných prostriedkov pobočkou bolo vo výške 843 557 €, úroveň čerpania prideleného cieľového rozpočtu pobočky bola vo výške 96,86 %. Pobočka  neprekročila pridelený rozpočet. Čerpanie celkom bolo dodržané. Následnou finančnou kontrolou jednotlivých rozpočtových položiek a kategórií boli zistené vyššie čerpania z časového hľadiska ako je úroveň čerpania zodpovedajúca 100 % úrovni ročného cieľového rozpisu pridelených finančných prostriedkov a rozpočtovo nekryté položky. Rozpočtovo nekryté v rozpise cieľového rozpočtu boli položky: DHM do 1 700 € týkajúce sa výpočtovej a telekomunikačnej techniky a transfery jednotlivcom týkajúce sa odstupného. Kontrolou rozpočtových položiek v rámci rozpočtových kategórií boli zistené prekročenia z časového hľadiska celkom pri 14 rozpočtových položkách, z toho v kategórii mzdy a odvody pri 5 (ostatné príplatky, odmeny, poistné do VšZP, poistné na starobné a úrazové poistenie), pri kategórii tovary a služby pri 8 rozpočtových položkách (všeobecný materiál, interiérové vybavenie, opravy kopírovacích strojov, poplatky VAKUPu, poplatky a odvody, karty, známky a poplatky, odmeny mimo pracovného pomeru, platby – náklady zdravotníckym zariadeniam) a pri kategórii bežné transfery pri 1 rozpočtovej položke ( transfery jednotlivcom – na nemocenské dávky). Následnou finančnou kontrolou bolo ďalej zistené, že upravený rozpočet bol rozpísaný na 10 rozpočtových položkách pri ktorých bolo nulové čerpanie. Pobočke bol určený na rok 2011 počet systemizovaných pracovných miest od 1. júla 2011 v počte 47 osôb. Pobočka uvedený ukazovateľ dodržala. Nedostatky boli zistené v evidencii rozpočtových opatrení v roku 2010 – tieto neboli číslované a zoradené chronologicky podľa dátumov, evidencia nebola vedená prehľadne. Pri vlastných rozpočtových opatreniach chýbalo ich krátke odôvodnenie, t.j. preukázanie potreby a nevyhnutnosti ich vykonania – realizácie.
Predmetom odvodu pobočkou v kontrolovanom období boli príjmy: v roku 2010 tieto boli odvedené celkom vo výške 1 501,40 € a v roku 2011 vo výške 36,63 €. Príjmy boli odvedené za: vratka nájomného z vyúčtovania za rok 2009, telefónne poplatky za zamestnancov, za prekročenú spotrebu pohonných látok vodičmi, za vratku súdu za znalecký posudok za rok 2002 a z eurokonverzie.
Kapitálové výdavky pobočke v kontrolovanom období neboli pridelené a neboli ani predmetom úpravy rozpočtu formou rozpočtového opatrenia.

Bežné výdavky rozpočtu správneho fondu. Predmetom následnej finančnej kontroly v rámci bežných výdavkov pobočky boli finančné operácie správneho fondu realizované bezhotovostne a v hotovosti. 

Zistenia následnej finančnej kontroly pridelených a použitých verejných prostriedkov správneho fondu sa týkali: zistenie týkajúce sa používania pridelených služobných mobilných telefónov a mobilných pripojení na internet – služby nesúvisiace s výkonom práce, knihy, noviny, časopisy, publikácie, periodiká – prehodnotenie odoberaných periodík, ich prehodnotenie s prihliadnutím prístupu k informáciám na internete a v ekonomickom a právnom systéme epi.sk., školenia – zákon o verejnom obstarávaní, preškolenie odborne spôsobilých osôb (zvážiť nevyhnutnosť mať na pobočke odborne spôsobilé osoby na verejné obstarávanie s prihliadnutím na skutočnosť, že verejný obstarávateľ nie je povinný vykonávať činnosti pri zadávaní zákaziek s nízkymi hodnotami prostredníctvom odborne spôsobilej osoby), nájom za užívanie garáže – nehospodárne výdavky, autoprevádzka – pobočka nepoužívala normy spotreby uvedené v technických preukazoch pri služobných motorových vozidlách, účtovníctvo verne nezobrazovala skutočnú spotrebu pohonných látok, výkon predbežnej finančnej kontroly – z jej výkonu potvrdenej podpisom a dátumom jej vykonania na dokladoch nie je jasné čo ňou bolo vykonané, kým a v akom rozsahu bolo posudzované, t.j. nie je pri ich kontrole možné jednoznačne overiť hospodárnosť, efektívnosť, účinnosť a účelnosť vynaložených výdavkov.
Následná finančná kontrola bola ukončená správou. K správe bol vypracovaný dodatok nakoľko vyšli najavo nové skutočnosti, ktoré počas výkonu následnej finančnej kontroly neboli známe. Ku kontrolným zisteniam uvedeným v Správe o výsledku následnej finančnej kontroly sa kontrolovaný subjekt vyjadroval počas výkonu následnej finančnej kontroly.

Kontrolovanému subjektu bolo v zápisnici o prerokovaní správy uložené prijať opatrenia na nápravu nedostatkov a na odstránenie príčin ich vzniku, zoznam ktorých predložil kontrolnej skupine v stanovenej lehote a predložiť písomnú správu o splnení opatrení na nápravu nedostatkov. 
v Sociálnej poisťovni, pobočka Poprad

Predmetom následnej finančnej kontroly bolo prekontrolovať plnenie rozpočtu správneho fondu Sociálnej poisťovne a vybraných finančných operácií správneho fondu za obdobie roku 2011.

Pobočke Sociálnej poisťovne Poprad bol na rok 2011 pridelený rozpočet vo výške 1 919 075 €. Rozpočet nebol v zmysle usmernení upravovaný. 

Čerpanie finančných prostriedkov pobočkou bolo vo výške 1 875 276 €, úroveň čerpania prideleného cieľového rozpočtu pobočky bola vo výške 97,72 %. Pobočka  neprekročila pridelený rozpočet. Čerpanie celkom bolo dodržané. 

Pobočke bol ďalej určený na rok 2011 záväzný limit počet systemizovaných pracovných miest od 1. júla 2011 v počte 109 osôb. Pobočka uvedený ukazovateľ k 1.7.2011 a k 31.12.2011 dodržala.

Pobočka dodržala aj určený záväzný limit na čerpanie výdavkov na reprezentačné v rámci kategórie tovary a služby. 

Následnou finančnou kontrolou jednotlivých rozpočtových položiek a kategórií boli zistené vyššie čerpania z časového hľadiska ako je úroveň čerpania zodpovedajúca 100 % úrovni ročného cieľového rozpisu pridelených finančných prostriedkov a rozpočtovo nekryté položky. Ďalej bolo zistené, že rozpočet bol rozpísaný na rozpočtových položkách, na ktorých bolo nulové čerpanie.

Uvedené skutočnosti nastali z dôvodu rozpísania prideleného cieľového rozpočtu na rok 2011 podrobne na rozpočtové položky a ako dôsledok nerealizovania rozpočtových opatrení v priebehu rozpočtového roka podľa potrieb pobočky. 

Aj napriek vyššie uvedeným skutočnostiam celkový rozpočet pobočka neprekročila. Prekročenie z časového hľadiska nastalo v kategórii mzdy (610) a v kategórii poistné a príspevky do poisťovní (620), t.j. ich prekročením došlo teda aj k prekročeniu v posudzovanom okruhu výdavkov 1) mzdy a poistné a príspevky do poisťovní spolu.

Predmetom odvodu pobočkou v kontrolovanom období boli príjmy (nezdaňovaná činnosť) vo výške 49,58 € (poplatok za stratu dochádzkovej karty, kurzový rozdiel základné fondy), príjmy za lekárske správy vystavené pre komerčné poisťovne vo výške 16,24 €. Príjmy zo zdaňovanej činnosti vo výške 35,20 € (prenájom plochy pre automat na teplé nápoje a za odber vody a elektrickej energie),  uvedený príjem nebol predmetom odvodu pobočkou v zmysle mailového usmernenia ústredia.

Kapitálové výdavky pobočke v kontrolovanom období neboli pridelené a neboli ani predmetom úpravy rozpočtu formou rozpočtového opatrenia.

Bežné výdavky rozpočtu správneho fondu. Predmetom následnej finančnej kontroly v rámci bežných výdavkov pobočky boli finančné operácie správneho fondu realizované bezhotovostne a v hotovosti. 

Zistenia následnej finančnej kontroly pridelených a použitých verejných prostriedkov správneho fondu sa týkali: zistenie týkajúce sa používania pridelených služobných mobilných telefónov a mobilných pripojení na internet – služby nesúvisiace s výkonom práce, knihy, noviny, časopisy, publikácie, periodiká – prehodnotenie odoberaných periodík, ich prehodnotenie s prihliadnutím prístupu k informáciám na internete a v ekonomickom a právnom systéme epi.sk., AQUA PRO s.r.o. – pramenitá voda (hospodárnosť, efektívnosť vynaložených finančných prostriedkov, nevyhnutnosť vynaložených výdavkov), trovy konania (správnosť vyúčtovania trov exekúcie, cestovné príkazy – likvidácia nárokov spojených s vyúčtovaním pracovných ciest (preukaznosť miesta začiatku, ukončenia a výkonu pracovnej cesty), autoprevádzka – pobočka nepoužívala normy spotreby uvedené v technických preukazoch pri služobných motorových vozidlách, účtovníctvo verne nezobrazovala skutočnú spotrebu pohonných látok, výkon predbežnej finančnej kontroly – z jej výkonu potvrdenej podpisom a dátumom jej vykonania na dokladoch nie je jasné čo ňou bolo vykonané, kým a v akom rozsahu bolo posudzované, t.j. nie je pri ich kontrole možné jednoznačne overiť hospodárnosť, efektívnosť, účinnosť a účelnosť vynaložených výdavkov, odberateľské faktúry – poskytnutie lekárskych správ – ochrana osobných údajov (uvádzanie na faktúrach rodného čísla klientov – nedostatočné posúdenie nevyhnutnosti ich uvádzania).
Kontrolovaný subjekt zistenia usporiadal s rozpočtom správneho fondu v priebehu kontroly.
Následná finančná kontrola bola ukončená správou. Ku kontrolným zisteniam uvedeným v Správe o výsledku následnej finančnej kontroly sa kontrolovaný subjekt vyjadroval počas výkonu následnej finančnej kontroly.

Kontrolovanému subjektu bolo v zápisnici o prerokovaní správy uložené prijať opatrenia na nápravu nedostatkov a na odstránenie príčin ich vzniku, zoznam ktorých predložil kontrolnej skupine v stanovenej lehote a predložiť písomnú správu o splnení opatrení na nápravu nedostatkov.

v Sociálnej poisťovni, pobočka Stará Ľubovňa

Predmetom následnej finančnej kontroly bolo prekontrolovať plnenie rozpočtu správneho fondu Sociálnej poisťovne a vybraných finančných operácií správneho fondu za obdobie roku 2011.

Pobočke Sociálnej poisťovne Stará Ľubovňa bol na rok 2011 pridelený rozpočet vo výške 851 713 €. Rozpočet nebol v zmysle usmernení upravovaný. 

Čerpanie finančných prostriedkov pobočkou bolo vo výške 890 199 €, úroveň čerpania prideleného cieľového rozpočtu pobočky bola vo výške 104,52 %. Pobočka  mierne prekročila pridelený rozpočet.  

Pobočke bol ďalej určený na rok 2011 záväzný limit počet systemizovaných pracovných miest od 1. júla 2011 v počte 52 osôb. Pobočka uvedený ukazovateľ k 1.7.2011 a k 31.12.2011 dodržala.

Pobočka dodržala aj určený záväzný limit na čerpanie výdavkov na reprezentačné v rámci kategórie tovary a služby. 

Následnou finančnou kontrolou jednotlivých rozpočtových položiek a kategórií boli zistené vyššie čerpania z časového hľadiska ako je úroveň čerpania zodpovedajúca 100 % úrovni ročného cieľového rozpisu pridelených finančných prostriedkov a rozpočtovo nekryté položky. Ďalej bolo zistené, že rozpočet bol rozpísaný na rozpočtových položkách, na ktorých bolo nulové čerpanie.

Uvedené skutočnosti nastali z dôvodu rozpísania prideleného cieľového rozpočtu na rok 2011 podrobne na rozpočtové položky a ako dôsledok nerealizovania rozpočtových opatrení v priebehu rozpočtového roka podľa potrieb pobočky. 

Následnou finančnou kontrolou kategórií výdavkov a okruhov výdavkov bolo zistené: prekročenie pri kategórii 610 a 620 mzdy a poistné a teda v uvedenej kategórií došlo aj k prekročeniu uvedeného okruhu celkom za mzdy a odvody, kategória 630 tovary a služby nebola prekročená, kategória 640 bežné transfery bola prekročená, okruh výdavkov celkom za tovary a služby a za bežné transfery spolu prekročený nebol. K prekročeniu došlo teda iba v posudzovanom okruhu výdavkov 1) mzdy a poistné a príspevky do poisťovní spolu.
Predmetom odvodu pobočkou v kontrolovanom období boli príjmy (nezdaňovaná činnosť) vo výške 125,63 € (vyradený a odpredaný DHM vlastným zamestnancom, predaj kovového šrotu, z eurokonverzie), príjmy za lekárske správy vystavené pre komerčné poisťovne vo výške 11,60 €. Príjmy zo zdaňovanej činnosti vo výške 401,50 € (prenájom apartmánov v priestoroch pobočky),  uvedený príjem nebol predmetom odvodu pobočkou v zmysle mailového usmernenia ústredia.

Kapitálové výdavky pobočke v kontrolovanom období neboli pridelené a neboli ani predmetom úpravy rozpočtu formou rozpočtového opatrenia.

Bežné výdavky rozpočtu správneho fondu. Predmetom následnej finančnej kontroly v rámci bežných výdavkov pobočky boli finančné operácie správneho fondu realizované bezhotovostne a v hotovosti. 

Zistenia následnej finančnej kontroly pridelených a použitých verejných prostriedkov správneho fondu sa týkali: zistenie týkajúce sa používania pridelených služobných mobilných telefónov a mobilných pripojení na internet – služby nesúvisiace s výkonom práce, knihy, noviny, časopisy, publikácie, periodiká – prehodnotenie odoberaných periodík, ich prehodnotenie s prihliadnutím prístupu k informáciám na internete a v ekonomickom a právnom systéme epi.sk., cestovné príkazy – likvidácia nárokov spojených s vyúčtovaním pracovných ciest (preukaznosť miesta začiatku, ukončenia a výkonu pracovnej cesty), autoprevádzka – pobočka nepoužívala normy spotreby uvedené v technických preukazoch pri služobných motorových vozidlách, účtovníctvo verne nezobrazovala skutočnú spotrebu pohonných látok, výkon predbežnej finančnej kontroly – z jej výkonu potvrdenej podpisom a dátumom jej vykonania na dokladoch nie je jasné čo ňou bolo vykonané, kým a v akom rozsahu bolo posudzované, t.j. nie je pri ich kontrole možné jednoznačne overiť hospodárnosť, efektívnosť, účinnosť a účelnosť vynaložených výdavkov, odberateľské faktúry – poskytnutie lekárskych správ – ochrana osobných údajov (uvádzanie na faktúrach rodného čísla klientov – nedostatočné posúdenie nevyhnutnosti ich uvádzania).

Následná finančná kontrola bola ukončená správou. Ku kontrolným zisteniam uvedeným v Správe o výsledku následnej finančnej kontroly sa kontrolovaný subjekt vyjadroval počas výkonu následnej finančnej kontroly ako aj k samotnej správe (stanovisko k opodstatnenosti námietok – námietky neopodstatnené, nepreukázané nové skutočnosti, ktoré by menili vecný obsah zistení). 
Kontrolovanému subjektu bolo v zápisnici o prerokovaní správy uložené prijať opatrenia na nápravu nedostatkov a na odstránenie príčin ich vzniku, zoznam ktorých predložil kontrolnej skupine v stanovenej lehote a predložiť písomnú správu o splnení opatrení na nápravu nedostatkov.
2. Analýza vynaložených nákladov Sociálnej poisťovne na strážnu službu

Hlavný kontrolór  Sociálnej poisťovne z vlastného podnetu preveril v dňoch 23. 1. 2012 až 26. 1. 2012  vynaložené náklady správneho fondu Sociálnej poisťovne na zabezpečenie  vlastnej strážnej  služby v rokoch  2010 a 2011 a porovnal s nákladmi na strážnu službu vykonávanú firmou BONUL s. r. o. Nitra podľa uzatvorenej zmluvy dňa 23. 12. 2011 a predkladá nasledovnú analýzu nákladov:

Analýza nákladov Sociálnej poisťovne na plnenie zmluvy:

Náklady na celkové plnenie zmluvy za 
4 roky 
3 832 058,00 €

Priemerné náklady pripadajúce na
1 rok

   958 014,50 €

Porovnanie uzatvorenej dodávateľskej zmluvy s vlastnou ochranou SP s rokmi 2010 a 2011 podľa počtu odpracovaných hodín vykázaných v analýzach nákladov, kde dodávateľská firma uvádza cenu za osobohodinu výkonu strážnej služby vo výške 5,10 € s DPH:
	x
	Vlastná ochrana SP
	Bonul s.r.o. Nitra
	 Odhad úspory

	Rok 2010 
	1 219 798 €
	958 014,60 €
	261 783,40 €

	Rok 2011
	1 198 249 €
	773 083,50 €
	425 165,50 €

	x
	x
	x
	x

	Spolu 2 roky
	2 418 047 €
	1 731 098,10 €
	686 948,90 €

	x
	x
	x
	x

	Odhad 4 roky
	4 836 094 €
	3 462 196,20 €
	1 373 897,80 €

	Odhad 4 roky
	4 836 094 €
	3 832 058 €
	1 004 036 €

	x
	x
	x
	x

	Priemer za 1 rok
	1 209 023,50 €
	958 014,50 €
	251 009 €



Analýza nákladov za rok 2010, Náklady na zabezpečenie vlastnej ochrany Sociálnej poisťovne za rok 2010 a Náklady na strážnu službu v roku 2011, Náklady na zabezpečenie vlastnej ochrany Sociálnej poisťovne za rok 2011.

1. Počet zamestnancov vlastnej ochrany: 

· rok 2010 – 30.4.2011 je 93 zamestnancov (pobočky spolu 67 a ústredie   26)

· rok 2011 – 92 zamestnancov (pobočky spolu 68 a ústredie 24)

2. Počet odpracovaných hodín zamestnancami:

· rok 2010 – 187 846 hod.

· rok 2011 – 151 585 hod.

3. Mzdové prostriedky celkom:

· rok 2010 – 799 641 €

· rok 2011 – 674 852 €

4.
Celkom náklady = Mzdové prostriedky celkom, doplnené o náklady za OOP, príspevky na čistenie OOP, tvorbu SF, poistné a príspevky do poisťovní, náhradu príjmu pri DPN, odchodné a odstupné, stravné, školenia, mobilné telefóny, pracovné ošatenie a obuv, pracovné pomôcky a iný DHM, náklady na  dohody – zastupovanie:

· rok 2010 – 1 219 798 €

· rok 2011 – 1 198 249 €

5.
Z celkových nákladov náklady na OOP a príspevky na ich čistenie:

· rok 2010 – 2 671 €

· rok 2011 –        0 €   

6. 
Z celkových nákladov náklady na školenia:

· rok 2010 – 3 454 €

· rok 2011 –    278 € 

7.
Z celkových nákladov náklady na pracovné ošatenie a obuv:

· rok 2010 – 38 164 €

· rok 2011 –   1 808 € 

8.
Z celkových nákladov náklady na pracovné pomôcky a iný DHM:

· rok 2010 – 6 270 €

· rok 2011 – 1 818 € 

Z uvedenej tabuľky vyplýva, že ročná úspora finančných prostriedkov   správneho fondu  Sociálnej poisťovne na nákladoch spojených so strážnou službou všetkých objektov (ústredie a pobočky) vykonávanou firmou Bonul, s.r.o. Nitra dosahuje  251 009.- eur. 
3. Záver


Predložená správa zahŕňa výsledky kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra Sociálnej poisťovne za I. polrok 2012.

Hlavný kontrolór Sociálnej poisťovne, v súlade so zákonom o sociálnom poistení predložil Dozornej rade Sociálnej poisťovne v I. polroku 2012:
· Správy o výsledkoch vykonaných kontrol
· Správu o výsledkoch kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra za I. polrok 2012
· Odborné stanovisko hlavného kontrolóra Sociálnej poisťovne k návrhu účtovnej závierky Sociálnej poisťovne za rok 2011
     Okrem uvedených zákonom stanovených kompetencií sa hlavný kontrolór SP v hodnotenom období 1. polroka 2012 zaoberal podaniami občanov, ako napríklad podnety, návrhy, žiadosti o právne poradenstvo, elektronické i písomné dotazy,  sťažnosti, oznámenia o zneužívaní sociálneho systému, o zdĺhavom konaní a prieťahoch pri vybavovaní žiadostí o dôchodok a priamo sa podieľal na ich vybavovaní.  Týždenne sa počet takto vybavovaných podaní klientov Sociálnej poisťovne na útvare hlavného kontrolóra  pohybuje v rozmedzí od 12 do 30 podaní.      
B R A T I S L A V A
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