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Dozornej rady Sociálnej poisťovne
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NÁVRH DODATKU Č. 6
K pravidlÁM financovania a hospodárenia

SOCIÁLNej POISŤOVne
Dôvod predloženia:
spresnenie postupu pri zmene


percenta tvorby správneho fondu
 

na základe rozhodnutia generálneho



riaditeľa Sociálnej poisťovne


Materiál predkladá:



Ing. Dušan Muňko
generálny riaditeľ Sociálnej poisťovne

Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia Dozornej rady Sociálnej poisťovne
2. Predkladaciu správu
3. Návrh Dodatku č. 6 k Pravidlám financovania a hospodárenia Sociálnej poisťovne

Návrh uznesenia
Dozornej rady Sociálnej poisťovne 
Dozorná rada Sociálnej poisťovne

prerokovala
návrh Dodatku č. 6 k Pravidlám financovania a hospodárenia Sociálnej poisťovne.
Predkladacia správa

Návrh Dodatku č. 6 k Pravidlám financovania a hospodárenia Sociálnej poisťovne sa predkladá na zasadnutie Dozornej rady Sociálnej poisťovne v súvislosti so spresnením postupu pri zmene percenta tvorby správneho fondu do výšky percenta určeného zákonom na základe rozhodnutia generálneho riaditeľa Sociálnej poisťovne v závislosti od dosiahnutých hospodárskych výsledkov Sociálnej poisťovne.
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V Bratislave 10. augusta 2012
Číslo: BA-97305/2012

DodatOk  č. 6

k Pravidlám financovania a hospodárenia Sociálnej poisťovne

DodatOk č.  6

K PravidlÁM financovania a hospodárenia Sociálnej poisťovne

Čl. I

Pravidlá financovania a hospodárenia Sociálnej poisťovne, prerokované Dozornou radou Sociálnej poisťovne dňa 26. februára 2007 a schválené generálnym riaditeľom Sociálnej poisťovne s účinnosťou od 1. marca 2007, v znení zmien a doplnení prerokovaných Dozornou radou Sociálnej poisťovne dňa 14. decembra 2007 a schválených generálnym riaditeľom Sociálnej poisťovne s účinnosťou od 1. januára 2008 a zmien a doplnení prerokovaných Dozornou radou Sociálnej poisťovne dňa 11. decembra 2008 a schválených generálnym riaditeľom Sociálnej poisťovne s účinnosťou od 1. januára 2009 a zmien a doplnení prerokovaných Dozornou radou Sociálnej poisťovne dňa 16. februára 2010 a schválených generálnym riaditeľom Sociálnej poisťovne s účinnosťou od 1. apríla 2010 a zmien a doplnení prerokovaných Dozornou radou Sociálnej poisťovne dňa 15. februára 2011 a schválených generálnym riaditeľom Sociálnej poisťovne s účinnosťou od    24. februára 2011 a zmien a doplnení prerokovaných Dozornou radou  Sociálnej poisťovne dňa 20. decembra 2011 a schválených generálnym riaditeľom Sociálnej poisťovne s účinnosťou od 4. januára 2012 sa mení a dopĺňa nasledovne:
1. V článku 15 sa dopĺňa nový odsek 7, ktorý znie:

„Generálny riaditeľ rozhoduje v závislosti od vývoja hospodárenia Sociálnej poisťovne o zmene percenta tvorby správneho fondu do výšky percenta určeného zákonom z poistného na nemocenské poistenie, poistného na dôchodkové poistenie, poistného na úrazové poistenie, poistného na garančné poistenie, poistného na poistenie v nezamestnanosti a z poistného do rezervného fondu solidarity a z odplaty za postúpenú pohľadávku na poistnom na nemocenské poistenie, na poistnom na dôchodkové poistenie, na poistnom na úrazové poistenie, na poistnom na garančné poistenie a na poistnom na poistenie v nezamestnanosti a na poistnom do rezervného fondu solidarity.“

2. V článku 15 sa doterajšie odseky 7 až 10 označujú ako 8 až 11.

Čl. II

Zmeny a doplnenia pravidiel financovania a hospodárenia Sociálnej poisťovne nadobúdajú účinnosť dňom vydania. 
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