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Informácia do Dozornej rady

„Poskytovanie služieb pri podpore a údržbe APV pre ASSR“ 

Predmet zákazky: 
Predmetom zákazky je poskytovanie služieb v rozsahu: 
· podpora APV pre Automatizovaný systém správy registratúry

· realizácia úprav a zmien APV podľa aktuálnych potrieb a požiadaviek Sociálnej poisťovne
· realizácia ostatných zmien a úprav APV v zmysle implementácie zmien daných vývojom legislatívy a úpravami vnútorných procesov ) nad rozsah uvedený v predchádzajúcom bode
· technická podpora v rozsahu 10 človekodní v priebehu jedného kalendárneho roka
· zabezpečenie školení technického personálu k novým modifikáciam APV. 
V súčasnosti je platná a využívaná čiastková zmluva č.27 (P-44-6026/2007) k rámcovej zmluve č. SP-81/2000, uzavretá so spoločnosťou DATALAN, a.s. Bratislava. 

Finančný limit z tejto zmluvy bude dočerpaný k termínu 30.09.2012. 
V záujme zabezpečenie spoľahlivej a bezpečnej prevádzky aplikačného programového vybavenia automatizovaného systému správy registratúry ( ďalej len „ APV pre ASSR“ ) je potrebné s účinnosťou od 1.10.2012 uzatvoriť nový zmluvný vzťah. 
Verejné obstarávanie: 
Podľa zákona č. 25/2006 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých predpisov, v zmysle neskorších predpisov ( ďalej len „ zákon“ ) a predpokladanej hodnoty zákazky ide o zadávanie podlimitnej zákazky na poskytnutie služby. 
Spoločnosť DATALAN, a.s., Galvaniho 17/A, Bratislava predložila Sociálnej poisťovni „Čestné vyhlásenie o autorských právach“ zo dňa 4.5.2012 o tom, že spoločnosť je vlastníkom autorských práv v súlade so zákonom č. 618/2003 Z.  z. k systému ASSR a  APV ASSR.

Na základe tejto skutočnosti má spoločnosť DATALAN, a.s. „výhradné právo“ k  systému ASSR a APV ASSR, čím je splnená zákonná podmienka podľa § 58 písm. b) zákona,  že ako jediná môže poskytovať služby podpory a údržby na uvedené dielo v Sociálnej poisťovni.

Proces verejného obstarávania predmetnej zákazky sa bude zabezpečovať podľa § 58 písm. b) zákona - postupom „ rokovacie konanie bez zverejnenia “.
Výsledok VO : 

Zmluva o poskytovaní služieb pri podpore a údržbe APV pre ASSR, na dobu určitú do 31.12.2015 ( cca 39 mesiacov), s 3 mesačnou výpovednou lehotou a s možnosťou predĺženia jej platnosti do vyčerpania predpokladanej hodnoty zákazky. 
Predpokladaná hodnota zákazky: 199 999 EUR bez DPH 
Finančné prostriedky na realizáciu predmetu zákazky budú zabezpečené z rozpočtu správneho fondu Sociálnej poisťovne
